
 

 
 

 

 
 

 

Οι λαβές είναι αξεσουάρ που προσαρμόζονται στα μολύβια και τα στυλό για να 

τοποθετήσουν τα δάχτυλα στη σωστή θέση γύρω από το μέσο γραφής και να 

διευκολύνουν την προοδευτική οργάνωση των κινήσεων για την παραγωγή γραπτού. Οι 

λαβές είναι κατάλληλες για δεξιόχειρες και αριστερόχειρες.  

 

Η γραφή απαιτεί καλό συντονισμό των λεπτών κινητικών δραστηριοτήτων μεταξύ των ώμου 

- βραχίονα - αντιβραχίου - καρπού – παλάμης  - δακτύλων, η οποία είναι δύσκολη για τα 

περισσότερα παιδιά με ζητήματα Δυσ-. 

Αυτή η δυσκολία συντονισμού επηρεάζει την γραφοκινητική κινητοποίηση, γι 'αυτό είναι 

απαραίτητο να ενισχυθεί η λεπτή κινητικότητα με: 

- χειροκίνητες ασκήσεις ακριβείας. 

- χειρισμός μικρών αντικειμένων σε ασκήσεις που προσελκύουν τη φαντασία και τη 

δημιουργικότητα. 

Για την απόκτηση της συγκεκριμένης δεξιότητας, είναι απαραίτητο τα παιδιά να εμπλέκονται 

με οπτικοποιημένες δραστηριότητες μέσα από διαφορετικές τεχνικές ζωγραφικής, σχεδίου 

και μοντελοποίησης. Είναι πολύ σημαντικό να δοκιμάζουν διαφορετικά μέσα γραφής όπως 

παχιά και λεπτά μολύβια, στυλό, μαρκαδόρους κλπ.). 

 

Οι λαβές είναι σημαντικά βοηθήματα προκειμένου ο μαθητής να κρατά και να χειρίζεται το 

μέσο γραφής. Είναι επίσης σημαντικοί βοηθοί για τον έλεγχο του σχεδιασμού των 



 

 
 

 

γραμμάτων και του οπτικοκινητικού συντονισμού. Εξοικονομούν επίσης ενέργεια από τους 

μυς του χεριού.  

 

Υπάρχουν διάφοροι τύποι λαβών, κατάλληλοι για κάθε περίπτωση. Παρουσιάζονται στον 

παρακάτω σύνδεσμο οι κύριοι τύποι και οι εφαρμογές τους:  

https://www.youtube.com/watch?time_continue=17&v=cIDi6CPMVvs 

Υπάρχουν επίσης πρόσθετες πληροφορίες σχετικά με το θέμα: 

https://www.youtube.com/watch?v=KVf51TojK1U 

Οι διάφορες λαβές είναι διαθέσιμες σε χαμηλό κόστος και μπορείτε να τις προμηθευτείτε 

από βιβλιοπωλεία. Είναι επίσης διαθέσιμες μέσα από  ηλεκτρονικούς καταλόγους για 

εκπαιδευτικούς και επαγγελματίες θεραπευτές, όπως:  

https://pimpumplay.pt/products/details/conjunto-auxiliares-escrita-adaptador-lapis-

pencil-grip 

 

 


